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dell ' interno, di grazia e giustizia e delle 
poste e dei telegrafi. 

Questi disegni di legge, s t ampat i essi 
pure, e distr ibuit i agli onorevoli deputa t i , 
sa ranno trasmessi alla Giunta generale del 
bilancio. 

Approvazione d'una domanda di autorizzazione a procedere contro il deputalo De Felice-Giuf irida. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

ora la discussione di una domanda di auto-
rizzazione a procedere in grado di appello 
contro il depu ta to De Felice-Giuffrida,¡per 
diffamazioni ed ingiurie. 

Le conclusioni della Commissione sono 
le seguenti : « La maggioranza della Com-
missione vi propone di dichiarare, anche 
questa volta, sull 'analoga richiesta del pro-
cura tore generale presso la Corte d'appello 
di Roma, non essere necessaria una nuova 
autorizzazione affinchè si possa procedere 
oltre fino al l 'esaurimento pieno del giudizio 
ed in ogni suo grado ». 

È aper ta la discussione su queste conclu-
sioni. {Pausa). 

Nessuno chiedendo di parlare, le pongo 
a par t i to . 

(Sono approvate). 

Comunicazione del Presidente. 
P R E S I D E N T E . In adempimento dello 

incarico commessomi, l 'a l t ro ieri, dalla Ca-
mera, chiamo l 'onorevole Orlando Vittorio 
Emanue le a fa r par te della Commissione 
per l 'esame del disegno di legge sulle circo-
scrizioni territoriali in Sicilia, in sostituzione 
dell 'onorevolePinocchiaro-Aprile, nominato 
ministro guardasigilli. 

Seguito della discussione del bilancio della pubblica istruzione. 
P R E S I D E N T E . Procediamo ora nell'or-

dine del giorno il quale^reca il seguito della 
discussione sullo « S ta to di previsione della 
spesa del Ministero dell ' istruzione] pubblica, 
per l'esercizio finanziario 1905-906 »•!& 

Esau r i t a s t a m a n e la discussione generale 
e degli ordini del giorno, passiamo ora alla 
discussione dei capitoli; i quali, se nessuno 
chiederà di par lare su di essi, si intende-
ranno approvat i «.con la semplice le t tura . 
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Capitolo 1. Ministero - Personale (spese 
fisse) lire 960,198. 

Su questo capitolo ha facol tà di parlare 
l 'onorevole Sanarelli . 

S A N A R E L L I . Per un deplorerole con-
t r a t t e m p o non ho avuto il piacere di assi-
stere al l 'at teso e mirabile discorso dell'ono-
revole ministro; ma dai resoconti sommari 
pubblicat i dai vari giornali ho r i levato co-
me il ministro abbia senti to la necessità di 
difendere, anche contro le mie critiche, il 
personale della sua amminis t raz ione cen-
trale. 

Non so se i r iassunti dat i dai gior-
nali abbiano r iprodot to esa t t amente il pen-
siero e la parola dell 'onorevole ministro. 
Ad ogni modo, per debito di lealtà, ed an-
che per chiarir meglio il mio -pensiero di 
f ron te a coloro che non hanno udi to il di-
scorso da me pronunzia to nella discussione 
generale di questo bilancio, sento il dovere 
di dichiarare che, nè d i re t tamente , nè indi-
r e t t a m e n t e io rivolsi critica alcuna al per-
sonale della sua amministrazione. Personale 
che io conosco e stimo assai e che da molto 
tempo considero molto al disopra delle so-
li te critiche, che sono d iventa te oramai dei 
luoghi comuni, a l t re t tan to volgari, quan to 
insignificanti. 

L'onorevole ministro, che seguì con be-
nevola at tenzione quel mio discorso, avrà 
compreso che le mie vivaci rampogne col-
pivano ben altre persone e ben altri i s t i tu t i 
che non coloro che compongono l ' ammini -
strazione centrale della pubblica istruzione. 
E non ho altro da aggiungere. 

P R E S I D E N T E . La facol tà di par lare 
spe t ta all 'onorevole Sant ini . 

S A N T I N I . Io mi era iscritto a parlare 
nella discussione generale. Ma, avendo ce-
duto il tu rno a colleghi, che me lo avevano 
in cortesia d imanda to ed essendo poi s t a t a 
chiusa la discussione generale, debbo f ra-
zionare, sminuzzare le mie modeste osser-
vazioni por tandole su ta luni capitoli. 

E , per quanto riflette il personale, onde 
è argomento in questo capitolo, posso 
con vantaggio associarmi alle giuste osser-
vazioni dell 'onorevole Sanarelli. Taluna cri-
tica al personale, da lei dipendente, onore-
vole Bianchi, si può muovere ; ma io sono 
il primo a dichiarare, per lunga consuetu-
dine, che mi onoro di avere col personale della 
Minerva, che nella sua amministrazione si 
accolgono elementi preziosissimi, elementi 
tecnici ed elementi morali, di primissimo 
ordine. Ma, appun to perchè questi ot t imi 
elementi non sieno inficiati da elementi men 
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